
Gemeinde Hoppegarten 
 

  Seite: 1 

Niederschrift 

Öffentlicher Teil 

Müho  02/2014/14-19 

Gremium Ortsbeirat Münchehofe 
Sitzung am: 19.08.2014 
Sitzungsort Feuerwehrschulungsraum, Triftstr. 21 , 15366 Hoppegarten 

Beginn:  18.30 Uhr   Ende:19.45 Uhr 
 
anwesend 
  
 
Ortsbeiratsmitglied(er) 
  
  
Klaus Otto Ortsvorsteher  
Andrea Knihs stellv. Ortsvorsteher ab 18.35 Uhr bis 19.30 Uhr. 
Anette Thoms Ortsbeiratsmitglied 
 
Gäste 
 
Bürgermeister Herr Knobbe  
Einwohner des Ortsteils Münchehofe  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Anwesenheit 

2  Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung über 
eine Änderung 
Auf Antrag von Frau Knihs wurde die Tagesordnung dahin 
gehend verändert, dass der Tagesordnungspunkt 4 als letzter  
Tagesordnungspunkt im öffentlichen Teil erfolgt. Der 
Ortsbeirat stimmt dem zu. 

2.1  Feststellung von Ausschließungsgründen 
3  Entscheidung über mögliche Einwendungen zur Niederschrift 

vom 17.06.2014 
4  Anfragen der Einwohner, nun letzter Top. im öffentlichen Teil 
5  Mitteilungen des Ortsvorstehers 
6  Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
7 
7.1 
7.1.1  DS  

 
 
026/2014/14-19              

Vorbereitung zur Gemeindevertretersitzung am 8.9.2014 
Drucksachen 
Aufstellungsbeschluss und Beschluss der frühzeitigen 
Beteiligung für den vorhabenbezogenen Bebauungsplan 
„ Reitschule Mönchsheimer Weg“ 

7.1.2  DS  032/2014/14-19         Beitrittsbeschluss für den Bebauungsplan „Jugend-Pferde- 

                                                    sport- und Freizeitzentrum Münchehofe“. 
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8                                                  Information des Bürgermeisters zum Stand der                                                                                                    
                                                    Sanierung des Dorfteiches…….des Uferbereiches 
9                                                  Information des Bürgermeisters zur Ausführung der Re- 
                                             paratur des Teilstücks Triftstrasse……zur  Verkehrsberuhigung  

                                         für 2015   
                                     
        

10                                                                         Information des Bürgermeisters zum Stand…..Neufahrzeuges   
                                        für die FWF Münchehofe   

   
   
Zu 1                                               Erfolgte entsprechend der Geschäftsordnung 
Zu 2  Hier erfolgte eine Änderung. Der Top 4 wird zu Top 10 
Zu.2.1 
Zu 3 
Neu 4 

 Keine 
Keine 
Herr Otto informierte über Aktivitäten des Ortsbeirates zur Vorbereitung des Haushaltes 
2015, u.a. Aufnahme von Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung im Ortsteil Münchehofe. 
Von der Erarbeitung einer Studie über eine Planung bis hin zur Umsetzung. 
Ein weiterer Schwerpunkt bleibt der Radwegebau entlang an der B1 und zur B1 hin 
sowie Abzweig von Münchehofe nach Friedrichshagen mit Anschluss an den 
Vorhandenen. 
Die Verlegung von Matten für eine Spielfläche am Basketballkorb erfolgt bis zum Herbst. 
Zur Versetzung der Ortseingangsschilder wird Herr Otto eine Anfrage an den Landrat im 
Kreistag richten, da die Zustimmung des Straßenverkehrsamtes sich hinzieht was nicht 
mehr hinnehmbar ist.  
Herr Otto informiert über ein Gespräch mit Herrn Höse, Pferdeland e.v. Münchehofe, 
der ihn mitteilte das das Kartoffelfest ausfällt und der Verein ein Offenes Hoffest 
durchführt. Die vom Ortsbeirat zugesprochenen finanziellen Mittel würde er in der Höhe 
nicht mehr benötigen. Er bittet aber um einen Zuschuss in Höhe von 350,-€, ein neuer 
Antrag wird  gestellt. 
Herr Otto schlug vor, die anderen 350,-€ bei Bedarf der FWF und den Jugendclub zur 
Ausrichtung des Halloweenfestes zur Verfügung zustellen. 
Beides sollte in der nächsten Sitzung, am 30.09.2014, beschlossen werden. 
Der Ortsvorsteher Herr Otto bittet die Einwohner mitzuhelfen, was Ordnung und 
Sauberkeit im Ort angeht, d.h. bei Verstößen von Bürgern/ Nachbarn das Gespräch zu 
suchen oder direkt die Verwaltung zu Informieren. Schriftlich und nur schriftlich kann man 
sich auch an den Ortsvorsteher wenden um dann gemeinsam das Problem anzugehen 
und zu lösen. (Abbrennen von Gartenabfällen; Entsorgen von Rasenschnitt und Schutt 
im Münchehofer Weg; Stehlen von allen Hundeentsorgungstüten aus den Hundetoiletten 
auf einen Schlag u.a.m.). 
Jeden Bürger steht auch der zivilrechtliche Weg zur Verfügung bzw. die Schieds-
kommission der Gemeinde. 
 

   
Neu 5  Frau Knihs, bittet die Verwaltung nochmal zu prüfen, ob eine ordentliche Entsorgung der  

Ambrosia Pflanzen auf der Müllkippe erfolgt.  
Auf ihre Frage zur Reparatur des Zaunes am Kinderspielplatz, der bis heute nicht erfolgte 
wird der Bürgermeister nachgehen. 
 
 

Neu 
6.1.1.    

  
DS 026/2014/14-19  wurde durch den Ortsbeirat bestätigt 
DS 032/2014/14-19  wurde durch den Ortsbeirat bestätigt 

 
Neu 7 

  
Der Bürgermeister informierte, dass die Untersuchung ob Munition im Dorfteich lagert 
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abgeschlossen wurde. Auf Teilflächen innerhalb des Teiches ist Munition entdeckt 
worden. 
Der Munitionsbergungsdienst des Landes wird ab Frühjahr 2015 mit der Beräumung 
beginnen und die Kosten übernehmen. Es wird eine Trockenentschlammung erfolgen, 
das Wasser wird abgeleitet und unteranderen der Erpe zugeführt. 
Die gegenwärtige Planung lag aus, so dass die Einwohner Einsicht nehmen konnten. 
Die im HH 2014 zur Verfügung gestellten Mittel werden in das Jahr 2015 rüber 
genommen. 

   
Neu 8  Zur Reparatur des Teilstücks Triftstraße merkte der Bürgermeister an, dass bisher 

Vorarbeiten stattfanden. Es bleibt dabei, dass die Seitenbankette und eine neue 
Schwarzdecke ohne Auf Pflasterung hergestellt werden. Die Auf Pflasterung sei eine 
Investition und keine Reparatur. 
Bis Ende September 2014 sollen die Arbeiten erledigt sein. 
 

   
Neu 9  Laut Information des Bürgermeisters, wurde noch kein Auftrag zum Kauf einer neuen 

Feuerwehr für Münchehofe ausgelöst. 
In Absprache der Wehren mit der Verwaltung wird noch in diesen Jahr der 
Gefahrenabwehrbedarfsplan erarbeitet, so das ein neues Fahrzeug für die 
Münchehoferwehr erst für Mitte/ Ende 2016 zu rechnen ist.  
 

Neu 
10 

 Anfragen/ Hinweise der Einwohner 
1. Befindet sich der Münchehofer Weg in der Reinigungsklasse 1 oder 2. 
2. Ist der Mönchsheimer Weg für den allgemeinen Fahrzeugverkehr offen oder wie ist die 
rechtliche Situation. 
3. Wann erhält die Kastanienallee ein Namensschild. 
4. Für die Haushaltsplanung 2015 sollten Mittel für eine neue Küche im 
Feuerwehrgerätehaus eingestellt werden und in den Toiletten sind die Fußbodenfliesen 
zu erneuern/befestigen (Unfallgefahr). 
5. Ist zu prüfen, ob eine Straßenbeleuchtung in der Haupt-, Trift-, Blumen-, Mittel-, und 
Koloniestraße notwendig ist und es ist durch die Verwaltung ein entsprechender Zeitplan 
zur Umsetzung aufzustellen. 
 
 

gez. Klaus Otto         gez. Klaus Otto 

Ortsvorsteher Münchehofe         Protokollant 
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